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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della II Commissione
Ai Capigruppo Consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Inquinamento derivante dall’attività dell’Aeroporto Marco Polo gestito da SAVE spa.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE, è stato constatato essere l’intenso traffico di aeromobili sull’aeroporto Marco Polo di Tessera
gestito dalla concessionaria SAVE spa, una delle principali fonti di inquinamento atmosferico da polveri sottili PM10
gravemente nocive dell’ambiente e della salute della popolazione del Comune di Venezia, e che inoltre, la Segreteria
Generale del Comune di Venezia stesso ha ampiamente verificato l’incompatibilità giuridica tra Assessori Comunali e
cariche di Consigliere nelle aziende partecipate dal Comune, (al fine di evitare l’illegittima posizione di
controllori/controllati), 

si interroga il Signor Sindaco

per sapere:

1) perché ad oltre sei mesi dalla nomina ad Assessore all’Ambiente della Città dell’on. Laura Fincato di Vicenza, la
stessa non si sia ancora dimessa dal precedente incarico di consigliere di amministrazione della SAVE spa, nella
quale era stata nominata quale rappresentante del Comune di Venezia;

2) perché non si sia ancora voluto dare un deciso segnale di correttezza e sensibilità istituzionale sia sotto il profilo
giuridico-amministrativo per quanto concerne la separazione tra Giunta Comunale controllante e amministratori di
società partecipata, oltre che sotto l’importante aspetto di evitare un possibile conflitto di interessi nella stessa persona,
che potrebbe trovarsi a dover emettere con il Sindaco, provvedimenti o delibere di limitazione parziale dell’attività
aeroportuale ai fini della pubblica incolumità e salute ed il ruolo di amministratore della stessa società per azioni che
gestisce, quale concessionaria, lo scalo aeroportuale. 
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